

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г.
выходила под названием "Ленинский шахтер".

№ 172 (16085) Пятница, 9 сентября 1994 г.

СЕМЬИНАЯ



ПОЧТИНА

КУРИТЬ - ЗДОРОВЬЮ ВРЕДИТЬ

Редко в какой газете не появляются времена от времени статьи врачей о вреде курения. И цифры там приводятся потрясающие, и примеры убедительные: курение снижает сопротивляемость заболеваниям, способствует развитию туберкулеза, рака и других очень серьезных болезней, укорачивает жизнь, да и, в конце концов, бьет по бюджету. Медицина и статистика предупреждают, убеждают, советуют бросить курить. А мы? Мнение наших читателей на этот счет?

Гарни из ПТУ: - Все курят. А что? Сидишь там, на уюках, мозга за мозгу закидят. Выйдешь на перемену, так жуть проветришься. А что никотин? Это членного он не вреден и веселее на желудке.

бросить курить.

Г. И., рабочая, 27 лет: - Муж мой не курит. Но свекор курит очень много. Правда, курит он в туалете, но табачный запах все равно ощущается

иши на остановке и хоть противогаз надевай. У всех мужчин землистые, серые лица, кашляют, плюют тут же, где стоят. А запах какой изо рта, как будто внутри их гостя горел зловонный. А на курящих женщин вообще смотреть страшно, что с собой сделали. Лет очень мало, а вид, как удряжкой бабушки. Жаль молоденьких девчат, что они начинают так рано курить. Ведь дым табачный впитывается и в волосы, из одежды. А от женщины должен исходить изысканный запах - женский.

С. К., 32 года: - Курил до армии. А там бросил. Зачем портить свое здоровье за собственные деньги? Недавно подсчитали: за десять лет я сэкономил на сигаретах на хороший мотоцикл, на "ИЖ". И дома хорошо - воздух чистый, жена не тугается, что все проокопано.

К. Д., пожилая учительница: - К сожалению, я сама курю. Понимаю, как это пагубно для здоровья, как противно, как стыдно. Голос хрипкий, кашель булькающий, руки дрожат, на лице даже висячие поры, какие-то... Нет, если женщина курит - это не женщина. Поэтому советую: если не курите, ради Бога не начинайте. А если есть силы бросить, бросьте! Вы будете здоровые, счастливые.

Т. ЛИСТОПАД.

Девочки на задворках медучилища: - Ну мало ли что врачи говорят. Они сами смолят, как кочегары. А что? Красиво! А мы же с фильтром курим. Ну и что дорогие? Мы же немножко, две-три сигареты в день, это не вредно... А, посмотрите, в зарубежных фильмах - все женщины курят, и курят со своими мужчинами однусигарету. Там никто не осуждает за это; даже женщины больше любят, если они курят... Вообще, это так романтично: полумрак, вино в хрустальном бокале, сигарета в руке девчонки, огонек от сигареты... Не, курить красиво.

Р. М., служащая, 22 года: - Какая отношусь к курицам? Отрицательно. Мой мужкурит или встанет или набаланс. Наш маленький сынишку он не обкуривает, так как дым глубоко влияет на здоровье. Собирается

**Поговорим
о том о сем**

по всей квартире. Это очень неприятно. Я посоветовала ему бросить курить, но он говорит, что рад бы, да не может, так как курит самое детства. Голос у него хриплый, постоянный кашель. Мне его просто жал.

И. В., рабочий, 33 года: - К курящим отношуся достаточно спокойно; но сам курю только в крайне редких случаях, бывая на футболе, переживая за любимую команду «Заря». Но не курю, чтобы взрослые курили в присутствии детей и разрешали им курить.

Т. И., рабочая, 45 лет: - Я не пощряю курящих. У нас, в России, наверное, больше всех курящих, и пьющих. Задымили весь город. Сто-

Пришел, увидел, записался

Начался учебный год. Но, как известно, ребята живут не только уроками. И помогает им с пользой для себя провести свободное время среди других внешкольных учреждений городская станция юных техников (СЮТ).

По традиции, для того, чтобы лучше познакомить со своими возможностями, СЮТ устраивает для школьников день открытых дверей. В этот раз он состоится 15 сентября. Пришедшие сюда ребята примут участие в популярнейшей игре «Звездный час», а также совершают экскурсию по станции, узнают, в какие кружки можно записаться. А таких немало: конструирование и моделирование одежды, макраме, инкрустация соломкой и металлической стружкой; машинолись, рисование, вязание, дельтапланеризм... Одним словом, на любой вкус.

Готовят большой, также ставший уже традиционным, праздник для всех - от мала до велика - и Дом технического творчества. Конечно же, это соревнования юниоров по воздушному бою. Пройдут они 2 октября на стадионе школы № 8.

И. КЕДРОВ.

Внимание!

Владельцам металлических гаражей на площадке «5-я горбольница» города Полысаева необходимо в срок до 13 сентября убрать самовольно установленные гаражи. По истечении срока гаражи будут снесены силами администрации, так как 14 сентября на сетях водопровода будут проводиться работы по устранению повреждения.

За сохранность собственности администрация ответственностю не несет.

Администрация г.

Полысаева.

СКАЖИТЕ откровенно: вам интересен человек, едущий вместе с вами в автобусе? А ваш коллега? Или сосед по лестничной площадке? Ну, хорошо, облегчим вопрос: вы хотели бы знать, как он выглядит? Выглядел? Признаемся сами себе: не каждый и не всегда. Да и вины в этом нашей нет: и прежде, и сейчас не до друг друга было. Учили, правда в школе, что человек человеку друг, друг и товарищ. Но, наверное, проще добрьи - человек...

Вот почему по-доброму поведавшая я героям классиков из школы № 83, где один из первых уроков был посвящен вопросу: какому тебе сосед? Нужно было на несколько минут закрыть глаза и потом попытаться описать внешность сидящего рядом с тобой за школьным столом. Только внешность. Пока. Какие глаза,

К юбилею ждем гостей

Это трехэтажное кирпичное здание, что в центре города, по улице Лермонтова, знакомо многим горожанам: кто-то получал здесь специальность, чей-то сын или внук учился здесь, кто-то передавал свое мастерство Молодым, недавним бебятам. Профессионально-техническое училище № 38, о котором идет речь, готовит квалифицированные кадры для шахт будника, его выпускники трудятся в угольной промышленности не только России, но и за ее пределами. В последних числах октября училище будет праздновать юбилей - 70-летие со дня основания.

Богата история этого учебного заведения, сложилась и свято оберегается, преумножаются его традиции. Они стали закладываться в далеком 1924 году, когда на Руднике была открыта школа горнопромышленного ученичества. В то время, когда был сделан курс на индустриализацию страны, потребовались и квалифицированные кадры, и школа их готовила.

В годы Великой Отечественной войны ремесленное училище не только готовило специалистов, но и выпускало продукцию для военных заводов. Ни на минуту не замирала жизнь в цехах училища, где руками подростков и женщин изготавливались гильзы для снарядов и патронов. Домой не уходили, бывало, неделями. Трижды тех лет учащихся занималась работа мастеров предвоенного обучения Денинина, Гудименко, Приезжавой, Вышегородцевой, учащихся групп № 64, 34, 11, 26. Всех не перечисли, каждый беззаветно

трудился в годы войны, приближая День победы.

После войны специальным восстановлением правительства открывается 9 училищ в системе профтехобразования по типу суворовских училищ. В том числе в нашем городе на базе бывшего создается СГПТУ (среднеэнергетическое училище). Директором училища становится боевой офицер, выпускник горпромчуги Прокопий Иванович Чернов. В эти годы среднетехническое образование получили многие известные на родине люди.

О работниках училища можно писать отдельную историю, ибо каждый из них - живая легенда. Это бывший преподаватель истории Е. А. Логинова, мастер производственного обучения И. Н. Голубев, преподаватели математики Л. В. Карпова и Е. С. Дубинова, мастера производственного обучения В. В. Поляков, А. П. Соловьев и многие другие.

Эти люди большую часть своей жизни отдали училищу. И сегодня многие не теряют связи с ним. Кто-то продолжает работать, кто-то, временно отъявленный, приходит в училище, участвует в проведении различных мероприятий.

Комиссия по подготовке к юбилею училища, созданная в ПТУ-38, просит бывших выпускников училища принять активное участие в подготовке к юбилею, поделиться своими воспоминаниями. Можно прийти в училище сейчас или позвонить по телефону 2-02-66. Мыudem своих выпускников!

В. КАМЕШКОВ.
Старший мастер ПТУ-38.

Первоклашки уже освоились и даже немного подружились и не только с соседом по парте. Первый шаг в узнавании человека, находящегося рядом с тобой, сделан. И как же хорошо, что этот шаг помог тебе преодолеть учитель.

Сегодня им был учитель в школе, завтра - сами люди. Всегда - сама жизнь. Нужно только с «младых ногтей» понять, что рядом с тобой - такой же человек, как и ты. Он также чувствует боль, когда его обидишь, он с удовольствием ответит на твою улыбку.

А сиеневые глаза тоже не так уж плохо. Может быть, это образное мышление ребенка, а может, и признаки первой влюбленности, когда девочка кажется самой необычной, самой сказочной!

С. ЛЕНСКАЯ.

напротив, непоседа и озорлив.

И вы знаете, мало кто из малышей справился с заданием учителя в тот день. Один из мальчишек умудрился даже сказать, что у его соседки сиеневые глаза! Но прошло всего четыре учебных дня сентября, а



Испорченный праздник

Последнее августовское воскресенье уже давно, по традиции, является не только последним воскресеньем летнего сезона, оно еще для горняков России является и одним из самых светлых дней - с 1947 года мы празднуем День шахтера. И право, хорошо, что, несмотря на все веяния времени, этот праздник еще не ушел от нас. И пусть профессия шахтера сегодня не столь привлекательна, как, скажем, это было еще 8-10 лет назад, все мы знаем: без угольной промышленности не обойтись и сегодня - какие бы реформы у нас ни проводились.

День 28 августа подарил нашим горожанам еще немного, совсем не много тепла.

Администрация Ленинска-Кузнецкого и ее отдел культуры нашли средства, время и силы, чтобы прибавить нам радости в этой тяжелой жизни, организовать наш досуг в дни праздников. Правда, скажу сразу, и здесь не обошлось без серьезных казусов.

Значительная часть всех культурно-массовых мероприятий в дни праздников, как известно, проходит в городском парке имени Горького. Этот уголок отдыха сегодня, скажем,

зато прямо, посещают немногие. И все же были и есть сегодня такие горожане, которые любят наш парк. Я не представлю себе лучшего отдыха в праздничный летний день, чем посещение парка. И хорошо, конечно, что за несколько дней до начала праздника наша «Городская газета» известила о плане культмероприятий.

А теперь посмотрим, как выдерживается на практике организаторами нашего отдыха этот план. Вспоминается открытие летнего сезона: 94 в парке, о чём тоже нас заблаговременно известила реклама в «Городской газете». Все было там четко расписано по времени. Среди многих мероприятий, хорошо помню, было там и выступление городского духового оркестра. Но когда любители духовой музыки (и я в их числе) явились к назначенному часу, в парке, стояла... мертвая тишина. Пытался я у директора выяснить причину подобного курьеза, и вот что оказалось. Отдел культуры города была тогда своя программа, а у дирекции парка - своя. А если быть более точным, программы у обоих руководителей были почти

идентичны, вот только по времени они полярно расходились. Вот почему мы, любители духового оркестра, и встретили эту тишину в парке. И не только духовой музыки не услышали мы в тот день, но и лишились возможности посмотреть множество концертов самодеятельных коллективов Кузбасса: в парке все эти выступления прошли много раньше той рекламы, которую дала нам «Городская газета».

Возможно, тот день и забылся бы, если бы аналогичное не повторилось вновь, в том же самом парке, уже в День шахтера, 28 августа. Опять же городской отдел культуры дает подробную насыщенную программу празднования Дня шахтера 28 августа. Признаться, был в восхищении, знакомясь с планом дня. И вновь сгорал от нетерпения услышать выступление духового оркестра, какое должно было состояться 28 августа в парке в 11 часов. Прибыл в этот день в парк за десяток минут до начала этого концерта. Но, проведя здесь полтора часа, так и не дождался приезда коллектива. Впрочем, не дождался ничего здесь я в этот свой

профессиональный праздник. Кроме выездной торговли - столоварии того же ассортимента, что и во всех магазинах коммерческих киосков, в парке не было практически никаких мероприятий. Правда, в 12.30, когда покидал парк с испорченным настроением, здесь уже работало несколько аттракционов.

И еще хочу сказать вот о чем. Рекламой, данной в «Городской газете», предусматривались, в частности, многие бесплатные киносеансы для пенсионеров в кинотеатрах города 26-28 августа. Почему-то эта часть рекламы вызвала у меня сразу недоверие, и, как потом оказалось, не напрасно. Буквально на следующий день после дачи рекламы в «Городской газете» я позвонил кассиру кинотеатра «Победа» и услышал в ответ, что эта реклама касается только ветеранов войны. Что это, как не прямой обман пенсионеров?

Реклама - не пустой звук. И, думается, давно пора ввести административную ответственность за точность ее. Это необходимо еще потому, чтобы не рассеять последнее наше доверие к рекламодателю.

В. ГАПАНЮК.
Внештатный
корреспондент.

Фильмы детям

Прохожие удивленно останавливались: приятно было смотреть на нарядно одетых детей, спешащих со всех сторон к площади. Как разноцветные ручейки, стекалась детвора к «Победе», где ее с нетерпением ждали работники кинотеатра: они подготовили для учащихся настоящий кинопраздник. Участников и гостей на празднике было очень и очень много; работники кинотеатра давно не видели такого количества детей.

Самыми первыми пришли сюда учащиеся ПТУ № 38 со своими преподавателями. Их с началом нового учебного года тепло поздравили директор училища В. П. Красносельских, представители АО «Ленинскоголь», администрации города. Уже и сесть негде было, а ребята все подходили и подходили.

И так - в течение всего дня. Один сеанс заканчивался, другой начинался, и все 400 мест полностью были заняты. Дети с удовольствием смотрели комедии, и приятно было наблюдать за залом: было много смеха, царило оживление, все были довольны.

Перед киносеансом они могли посидеть в баре, послушать музыку, полакомиться шоколадом, мороженым.

Сотрудница музея Н. В. Балашова рассказала ребятам, какие экспозиции готовятся в музее, пригласила посетить его.

Для первоклассников школы-интерната № 5 в малом зале был дан благотворительный сеанс.

Теплых слов благодарности заслуживают организаторы внеклассной работы и учителя школ № 2, 6, 10, 13, 38: они поддерживают с кинотеатром тесный контакт, в кино с детьми бывают часто, посещают сеансы повторного кино, активны в пропаганде недель детского фильма, лучших мультфильмов, сказок, тематических походов.

Администрация кинотеатра также идет на уступки: билеты продают дешевле. Думаю, что эта добрая традиция сохранится в течение всего учебного года.

Не забываем мы и самых маленьких зрителей - детсадовских малышей: каждые вторник и среду к нам приходят дети из детсадов № 18 и 32. Для них - на любой вкус мультики.

В преддверии 50-летия Великой Победы мы планируем показ фильмов, рассказывающих о героизме нашего народа в этой войне, а также встречи с участниками боев, работниками музея, библиотек.

С 9 по 20 сентября будем демонстрировать фильм о Зое Космодемьянской. Надеемся, что этот фильм посмотрят все учащиеся школ и учреждения города.

Л. КОЛЕДА.

Художник улыбается



Рисунки В. ШИЛОВА.

'Замордованный'

ДОМ

Социальная сфера: подготовка к зиме

доставало денег, стоило ли их «размазывать» на все намеченные к ремонту дома? Ведь тот же наш дом был до начала ремонта не хуже, чем сейчас. А разве не разумнее было бы израсходовать имевшиеся деньги прежде всего на ремонт отопления и водоснабжения, что больше всего заботило жильцов. Так нет, в разном темпе начали косметику фасада. Сбросили полностью, превратили в малую крошки вполне исправную, всего четырехлетней давности шиферную кровлю, заменив ее новой. Вся эта развость обошлась не в один миллион рублей. Зато выполнившие эту работу гости из ближнего зарубежья, не в пример местным ремонтникам, просто не имели, видно, им платили сполна. Только что для нас, жильцов, от этого? Верна поговорка: с лица воды не пить.

Оно, конечно, можно окинуть взором на зевавший облик дома, но только если и в квартирах более или менее благополучно. Но если ты четыре месяца смываешь из ковшика за собой унитаз, если у тебя невесть на сколько перекрыта горячая вода, а ты еженедельно несешь 500 рублей в баню, т. е. в бюджет того же ПО ЖКХ, которое зажало тебя в тисках ремонта, то уже не до фасадных красот. И какой же рынок, если ты платишь за то, чем не пользуешься?

Минувшей зимой и весной из подвала дома периодически откачивали воду, невесть откуда поступавшую. Вроде, этот источник выявили и заглушили, но вот пришла осень с дождями, и теперь снова заливает подвал дождевыми водами в открытый зев угольной ямы бывшей когда-то котельной. И никому недосуг надежно заделать ее. Всем любопытным открыт вход в подвал. Буквально на соплях держится электрощит, но и до него не толкнуть, даже взгляд новых хозяев не дойдет.

В русском языке есть очень емкое словечко, обозначающее подобные дела: головотягство. Вот что мучает нас куда больше, чем недостаток средств. Поэтому пишусь это без всякой надежды на «принятие мер». Ведь уже неделя прошла после обращения нас, жильцов, в городскую администрацию с просьбой о помощи, а сдвигов нет. Видно, и администрации трудно одолеть инерцию застоя в ПО ЖКХ. Так зачем пишу?

А чтобы еще раз напомнить о наших коммунальных владыках, обзначенных прежде всего лишь личным покоям и благополучием, которому так мешают «беспокойные» жильцы.

А. ЛАКИСОВ.

ВТОТ злосчастный вечер мы принимали гостей. Их было немного - две семейные пары. Ну и нас трое - я, муж и сын мужа, мой, так сказать, пасынок Леня. Все были веселые, особенно Леня. Он много шутил, частенько обращался ко мне: «Не так ли, Алена Андреевна?» Под его взглядом и этим «не так ли?» сердце мое таяло какой-то сладкой болью.

Потом, когда гости уходили и муж пошел их проводить до автобусной остановки, мы с Леной прибрали со стола. Он носил грязную посуду на кухню, а я мыла.

В нашей квартире много красивых вещей, но больше всего мне нравится посуда - белая с синими узорами, ее когда-то, еще до меня, муж привез из Англии, где был в командировке. К сервису подобран по цвету рюкзаки, фужеры. Когда я впервые вошла в эту квартиру, мой будущий муж вынул из серванта два своих любимых синих хрустальных фужера на высоких ножках и бутылку шампанского. «За нас с тобой!», - сказал он, подымая фужер.

Теперь я мыла те самые фужеры. Леня принес последний из них и, подав его, вдруг обнял меня за плечи. Это было так неожиданно... Ой, не буду обманывать сама себя, в глубине души я ждала этого, но боялась даже думать и не надеялась, что все сбудется так скоро... Леня обнял меня, я вся обомлела и уронила фужер. Мы кинулись собираять кусочки стекла, оказались лицом к лицу, и тут Леня стал меня целовать...

С того времени все ишло.

Вы читаете, возмож-



Синий фужер

что он вдовец, где работает, имеет сына-офицера, который служит в группе войск за границей. Очень беспокоил меня возраст нового знакомого: его сын был младше меня всего на четыре года.

Подруги, узнав про это знакомство, как одна, советовали мне: «Если предлагаешь, выходи за него. Тебе счастье в руки идет...». И подошел тот вечер, когда он поднял синий фужер «за нас с тобой...». Вскоре мы расписались. Муж сразу предложил: «Бросай свою работу, средства и всего прочего у нас хватит. А я очень стосковался по женскому теплу, уюту в доме и хорошим обедам».

Мы и вправду были счастливыми, хотя первое время мне очень не хватало друзей по работе, и моих инженерных дел. Но скоро им на смену пришли друзья мужа, мы начали строить дачу. Себе на удивление, я стала хорошей хозяйкой, кормила мужа пирогами, в квартире все дышало чистотой.

Как-то муж сказал:

— Сегодня звонил мой сын. Их часть переводят сюда, видать, даже в наш город. Ты не против, чтоб он жил с нами? Потом, может, скоро женится...

— Конечно, не против, — обрадовалась я. — Комната для него есть. Да и мне уже пора познакомиться со своим пасынком.

— Ах ты, мачеха, — ласково обнял меня муж. — Надеюсь, вы будете друзьями.

Если бы он знал, если бы знал...

Однажды на пороге

нашей квартиры появился молодой офицер. Расцеловался с отцом, подошел ко мне:

— Прошу любить и жаловать, ваш блудный сын Леонид...

Нет, не все сразу началось. Мы и вправду подружились, и счастливый семейный возехал с собой и ехал, пока я однажды не заметила, что смотрит на меня Леонид какими-то «не сыновними» глазами. Да и сама ловила себя на мысли, что каждый день с волнением ожидаю, когда откроется дверь и послышится его голос: «Алена Андреевна, это я...».

Господи, что я надела!.. Стала любовницей своего пасынка! Обманываю мужа, а Леня обманывает отца. Понимаю всю низость наших отношений, а остановиться не могу; мы оба только и ждем, куда бы муж ушел или уехал, и кидаемся в объятия, как ненормальные. Я не осмеливаюсь спросить у Лени, как будет дальше, боясь, чтоб он от меня не отвернулся, живу одним днем, только чувствами. Когдадома нет никого, плачу, бьюсь об стену, чувствую, что виси, надо мной злой рок. Хочется исповедаться, поэтому пишу. Мужа и жалею, и правду сказать ему боюсь, понимаю, что все сразу рассыплется. Подругам — тоже самое...

О Боже, помоги мне!.. А мужничаго не знает. На днях сказал: «Что-то ты, Алена, похудела, пойди к врачу». Он не заметил, что не хватает одного синего фужера.

Алена П.
Подготовила А.
ФЕДОССЕНКО.



В синем море-океане
Золотой корабль
плывет,
А на острове Буйне
Темный лес растет,
Станем думать и
гадать,
Как нам сосновы
составлять...
Как ни думай, ни
гадай,
Только нас ты
догоняй.

Раз, два, три, четыре,
пять —
Вышел зайчик
погулять.
Но охотник не
пришел,
Зайчик поле перешел.
Даже усом не повел,
В город потом
забрел.
Что нам делать?
Как нам быть?
Нужно зайку изловить.
Снова будем мы
считать...
Раз, два, три, четыре,
пять.
Всем из дома
выбегать!
Кто не выбежит, того
выберем.
Н. ИПАТОВА.

ДОЖДЬ хлынула сразу же, едва за окном первых вагонов поезда, уже самим названием конечной станции обещавшего пассажирам бесконечные солнце и тепло, промелькнули окраины моего города. Покривив душой, я постаралась особо не придавать значение этому факту, хотя в глубине этой самой души расценила начавшийся ливень, как самую дурную примету. А несколько часов спустя, лежа на верхней полке, где капли дождя казались особенно звучными, окончательно (в который уж раз!) уверовала в свою невезучесть. Радужное было настроение стремительно уносилось назад вместе с километрами, отбрасываемыми стальными колесами состава. Разворзившиеся небесные хляби расценивались, если не как божье наказание, то, определенно, как гром и молнии в мой адрес.

Вообще-то, трудно было сказать, что в обществе в то время в силах был совладать с психикой, когда вся страна нуждалась в услугах психоневролога. Не стану перечислять тогдашних наших терапевтов, напомню только, что это был период талонной системы. И мне, хорошо представляющей, что, в таком разе, может быть на полках деревенского магазина, со-

бственная поездка на «дикий» отдых самой казалась полным идиотством. Однако в сумке, привнесшейся в изголовье, было четыре банки шпрот, оставшиеся случаи времен и припасенные на черные дни, и две банки тушеники, полученные уже

● На житейские темы

«БУДЬ МОЕЙ СНОХОЙ!»

на талоны, и я оптимистично полагала, что этой прозиви, вкупе с предполагаемой картошкой будущей моей хозяйки, должно хватить за глаза. Но главным моим козырем была бутылка водки - валюта всех времен и народов, а талонной эпохи и тем паче. Экипированная таким образом материально и физически веры в светлое будущее, утром я сошла на крохотной станции и двинулась к цели своей поездке - курорту, знаменитому своим центральным озером и минеральным источником: где-нибудь в его раю, в поселке я и надеялась, как говорится, снять койку.

Первый день моего «отдыха» еще только заканчивался, а я уже успела понять, что мне ничего не остается, как вернуться на станцию и купить билет на обратную доро-

гну, благо, поезда в мой город проходили здесь ежедневно: курортный сезон был в самом разгаре, а потому «курсовочки» и «дидактические» не оставили на мою долю даже малейшей надежды хотя бы на единственный ночлег. Совершенно голод-

ная, усталая и безнадежная, как бурлак с картины Репина, я сидела на скамейке, обтекаемая неведающими моих забот счастливыми обладателями путевок, курсовок, кроватей, крыши над головой и вообще всем, в отличие от меня, сумевших раздобыть свое место под солнцем. В душекопила чайная горячечка, а в глазах злые слезы.

- Чего ссыкаш? - неожиданно услышала почти над ухом голос и, повернувшись, увидела саму его обладательницу.

Женщина была средней высоты и плотности, зато с очень широкими и излишне квадратным подбородком. Ей было, очевидно, около пятидесяти, но выглядела она моложе, на туго натянутой, как казалось из-за скул, коже лица совершенно не было морщин. Гладко зачесанные

назад русые волосы открывали довольно высокий и гладкий лоб. Темные, небольшие глаза смотрели заинтересованно и почему-то требовательно.

- Сдыкаш чего? - повторила она устало и заботливо - озабоченно. И только по

этому тону я догадалась, что она спрашивала: «Вздыхаешь чего?»

Мою неожиданную спасительницу, предложившую в полночь расположение не койку и не угол, а целый дом (бесплатно!) звали неожиданно замысловато: Анисья Сигизмундовна. На пути по ее мнению, коротком, а по-моему, так довольно длинном, занявшем минут сорок, я успела узнать, что несмотря на далекую родину ее отца, является она истинно русской патриоткой. И нынешней весной доказавшей это специальной поездкой в Москву на митинг в поддержку кандидата в первые российские президенты. Позже мне были продемонстрированы фотографии с митинга с факсимиле всемирного избраника, крохотный российский флагок и значок с той же

символикой. Подороге же узнала, что Анисья Сигизмундовна образование имеет высшее, работала всегда в должностях главных экономистов или бухгалтеров, объехала почти всю страну (что, опять же, явствовало из многочисленных документов), ха-

рактером обладает резким, непреклонным и слишком уж честным, за что любовью особой среди людей не пользуется, последнее же оказалось правдой.

Правдой был и домохомина, единственный в поселке под черепичной крышей, с просторной верандой, кухней и тремя комнатами - любой на выбор. Обстановка была скромной, без излишеств, годов пятидесятих, но в приличном состоянии. Непривычный по размерам современности экран черно-белого «Рекорда» показывал еще небогатую и потому пока не плачущую Марию. Словом, все, как у людей. Разве вот смущил огород, уходящий вдаль, но засаженный в основном картофелем. Только вначале виделись художественные помидорные стебли и гряды зеленого лука.

Огородные культуры едва угадывались в сорняках. «Не мое это дело», - подумалось мне, но, как показали дальнейшие события, совершенно ошибочно.

Как и ожидала, ужин сотворили из моих тушеники и хозяйской картошки, которой в подполе было предостаточно. А на десерт у нас были настоящие деликатесы - халва, «рот-фронтовки» шоколадные конфеты трех сортов, печенье и газировка. Все это удалось купить по пути из недр бортовой машины, возникшей, как мираж: настолько невиданным (без талонов и в любом количестве) было изобилие товаров двух молодых кробейников - праотцов нынешних коммерсантов. Пожалуй, впервые увидела и купила я тогда барочное пиво. Мое решение прибавить к нему на стол заветную «Билюту» вызвало молчаливое одобрение хозяйки.

«Зря, ох зря, поверила я в свою взошедшую было счастливую звезду», - поняла я, наблюдая за первым и единственным глотком Анисии Сигизмундовны, вместившим ровно стакан водки. И это было только начало. Вторая бутылка была востребована ночных визитом у соседей, «волочей-спекулянтов» (по определению на 4 стр.).

(Начало на 3-й стр.)
нию Анисы, под авансом, оплатить который, как выяснилось, предстояло мне.

Наутро (после бессонной ночи) оказалось, что предстояло мне еще многое. Жилье оставалось по-прежнему бесплатным, однако в обмен на условие, что хозяйка представит меня знакомым и незнакомым жителям поселка своей... снохой(?!). Пусть, дескать, не говорят, что она такая неуживчивая, что даже родной сын, вроде, не хочет к ней в гости ехать, не то что привезти сноху и внуков. А вот, нате вам, - сноха сама пожаловала к маме! Любят, значит, и уважают Анишу Сигизмундовну.

Конечно же, не бесплатно жилье привлекло меня в этом договоре, а возможность (я еще на что-то надеялась) отдохнуть на берегу соленого того животворящего озера. Алкоголизм же хозяйки, полагала я, меня, человека постороннего, нивкой мере не касается. Хотя уже поняла из ночного повествования, что попала аккурат в эпицентр запоя Аниши, который длился у нее обычно с

"БУДЬ МОЕЙ СНОХОЙ"

месяц, не больше...

...Когда из окна поезда, четыре дня спустя, возвращающего меня домой, я увидела свинцовую поверхность озера, подумала, что напоминаю сама себе героя анекдота, воскликнувшего: «Как, тут, оказывается, и море есть!», потому что дойти до озера мне так и не удалось. С утра и темени я, по мере своих городских способностей, занималась пришедшим в полный упадок хозяйством Аниши Сигизмундовны. Помимо огорода, она располагала еще поросенком Тимофеем, больше напоминавшим своими боками стиральную доску, нежели привычного борова в моем понимании, и кошкой Марьей, только что окотившейся четырьмя котятами. На прокорм мамаша пошли оставшиеся банки с консервами, а Тимофею я скормила всю выполовину мою траву с огорода и подворья и часть хозяйств-

кой картошки.

Ни тогда, ни сейчас не могу понять, каким образом я, только слышавшая об уходе за растениями, умудрилась подвязать хилые стебли помидоров, окучить картошку, лишь наблюдая за этой работой иногда со стороны: и, размахивая тулем серпом, скосить траву. Бросая то и дело эти занятия, засыпала дурной визг Тимофея или вспоминая о тоже все время орущей голодной Марье, упорно не желающей пить воду или есть варенную картошку. Сигизмундовна же, так и не отошедшая больше от стола, беспрестанно звала меня в дом, представляя все новым и новым собутыльникам.

- Приехала вот, сноха, - демонстрировала она меня людям, которые не видели, на мой взгляд, даже стакана перед собой. - Гляди, чего привезла, - обводила рукой рассыпанные на столе конфеты и раздавленное

уже печенье, разломанную халву и пустые банки из-под пива, - подарок маме.

Гости осоловело кивали головой и, мгновенно забыв о моем присутствии, тянулись друг к другу стаканами, безуспешно пытаясь чокнуться. Сосчитать их количество было делом невероятным и хлопотным, да у меня, как вы уже поняли, и без того забот был полно рот.

С наступлением темноты на Анишу Сигизмундовну нападало неудержимое желание петь. Голос у нее напоминал шляпинский в женском варианте. С первыми его звуками висульки дешевенькой люстры «под хрусталь» начинали вибрировать и тренькать, а с потолка соседней комнаты, где я устраивалась, шелестя, облетали снежинки штукатурки. Часов до трех ночи округа, по крайней мере, улица, где стоял ее дом, слушала

сольный концерт Аниши, состоявший из двух первых строк куплета песни о том, как «мы на лодочке катались золотистой-золотой...»

Уже не надеясь уснуть, я с разрешения хозяйки читала-перечитывала ее «архив» - диплом, несколько трудовых книжек, множество служебных характеристик, почетные грамоты, письма сына еще из армии, в которых он просил, требовал, угрожал, умолял бросить пить. Когда, не выдержав, на третью ночь решившись сбежать, мечтая добраться до станции, где уже в час ночи можно было сесть на московский поезд, Аниша Сигизмундовна неожиданно попросила: «Не уходи, так-то... Вот уж завтра, провожу...».

Она вправду, переодевшись в чистое платье, провожала меня той же дорогой, что и пришли мы. «Уезжает сноха, - говорила она редким прохожим, не обращавшим на нее внимания, и добавляла: - На следующий год приедет, с внуками...».

С. ЛЕНСКАЯ.



Уважаемую Людмилу Алексеевну Щербакову с юбилеем!

Ты не грусти,
что проходят года,
Ведь в жизни так
ведется.

И все, что сделано
тобой,

Надолго остается.
Мы тоже празднуем с
тобой

И от души желаем:
Здоровой быть и
молодой.
Такой, какой тебя
мы знаем.

Не в том беда, что
множатся года
И волосы от времени
седеют.

Пусть будет молодой
душа,
А души молодые
не стареют.

Коллектив АО
«ЛШСМУ № 3».

ЦДК
10 сентября
«НИНДЗЯ-ТЕРМИНАТОР».
Сеансы: 13, 15, 17
часов.

Коллектив Ленинского СУ-3 глубоко скорбит о безвременной кончине бригадира, ветерана труда предприятия ШАМИНА

Ивана Ивановича
и разделяет с семьей
боль утраты.

Коллектив неврологического отделения выражает глубокое соболезнование медсестре Галине Григорьевне Кармацкой по поводу смерти ее отца

Родные и близкие
глубоко скорбят по поводу трагической смерти

ТОРГУЛЬКИНА
Игоря Николаевича
и выражают соболезнование его родителям.

Коллектив учителей и
учащихся десятых классов средней школы № 20 скорбят по поводу гибели

ВЫДРИЧА
Саши
и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Хотите - верьте, хотите - проверьте

Только у нас и только для вас
звезды рассказывают о любви

(Окончание.
Начало в № 245
за 1993 г.)

РЫБЫ

(20 февраля - 20 марта)

Это сложная задача. Рыба и сама для себя всегда остается тайной. Это последний знак зодиака, он принадлежит к стихии Воды, и им управляют две планеты - жизнерадостный Юпитер и туманный Нептун. Рыбы, находящиеся под влиянием веселого гиганта Юпитера, немногого похожи на Стрельца, которым он тоже управляет. Такая Рыба благородна, склонна к философствованию и прогрессивна, и, в довершение к этому астрологическому коктейлю, это замечательно одухотворенное существо. Восхитительно!

Но Рыба, управляемая сладостным Нептуном, еще удивительнее. В ней есть что-то такое, неосознанное и неземное, что, кажется, если попытаешься до нее дотронуться, обнаружишь, что ее и совсем нет. Они могут быть мистическими, тонкими и духовными и в то же время потрясающими артистичными!

Рыба мужского пола очень эмоциональна от

природы и обладает богатым воображением. Благородный Нептун бросает на него свою удивительную тень, что делает его неотразимо привлекательным для любого, кто встретится на своем пути. Он может быть обаятельный, дружелюбный и сердечный, и иногда кажется, что он просто гипнотизирует вас. Этот плавающий партнер окружает, взбудоражит душу и озадачит любого партнера. Просто трудно представить себе, какая это удача - встретить Рыбу. Но обратите внимание на слова «любого партнера», потому что у этого парня их может быть полная коллекция, и все одновременно (он, может быть, скажет вам, что ему надо прилечь, потому что так легче сосредоточиться, а на самом деле ему нужно немного отдохнуть, прежде чем он побежит к очередной любовнице).

Рыбы женского пола бывают двух видов - блестящие «голливудские звезды», очаровательные хамелеоны и любящие, преданные женщины, которые всегда думают о других. Но и та, и другая очень чувствительны и жизнерадостны. Они

ЛЮБОВЬ И СЕКС

Если вы хотите узнать, какова Рыба в любви, вспомните все сентиментальные романы, какие только существуют на свете. В них кипят страсти и оскорбленные чувства, но в конце концов любовь побеждает и герои счастливы навеки. Вот это и есть любовь «попытки», моя дорогая! Даже если на первый взгляд все выглядят мирно и спокойно, и вы думаете, что Рыба и ее партнер - счастливейшая в мире пара, все равно для Рыбы это всегда драма.

Ведь любовь - это обязательно драма, а для Рыбы она главное в жизни. Только ей отчаянно трудно оставаться честной - перед собой и перед другими во

всем, что касается любви. Видите ли, она живет в воображаемом мире и мечтает так много, что в конце концов сама не знает, где реальность, а где плод ее воображения. В ее саду каждый день расцветает цветок безответной любви, и она поливает его потоками своих фантазий.

Когда же приходит реальная любовь, она все равно продолжает плести узоры своей мечты и возводить воздушные замки. Но и это еще не все. Она может быть совершенно счастлива со своим партнером, но что-то заставляет ее искать себе любовника на стороне. Рыба редко попадается, потому что она чертовски умна в любовных делах и мастерски умеет притворяться (ведь она всю жизнь обманывает саму себя). Если, вы все-таки решитесь на союз с Рыбой, будьте готовы к трудному плаванию.

Так как Рыба - знак Воды, она может быть чрезвычайно эротичной. Вот уж где ее фантазия разгуляется. Поразительно! Желаю хорошо провести время!

РЫБА И РЫБА

Один из них должен быть сильнее другого, иначе они навсегда исчезнут в тридевятом царстве, и только мы их и видели. Они просто утонут в собственных фантазиях (буль-буль).

Если один из этой парочки - слабое дитя

сольный концерт Аниши, состоявший из двух первых строк куплета песни о том, как «мы на лодочке катались золотистой-золотой...»

Уже не надеясь уснуть, я с разрешения хозяйки читала-перечитывала ее «архив» - диплом, несколько трудовых книжек, множество служебных характеристик, почетные грамоты, письма сына еще из армии, в которых он просил, требовал, угрожал, умолял бросить пить. Когда, не выдержав, на третью ночь решившись сбежать, мечтая добраться до станции, где уже в час ночи можно было сесть на московский поезд, Аниша Сигизмундовна неожиданно попросила: «Не уходи, так-то... Вот уж завтра, провожу...».

Она вправду, переодевшись в чистое платье, провожала меня той же дорогой, что и пришли мы. «Уезжает сноха, - говорила она редким прохожим, не обращавшим на нее внимания, и добавляла: - На следующий год приедет, с внуками...».

С. ЛЕНСКАЯ.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ
Городская газета
Кемеровской области

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.,
ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 15388. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 4375
Цена одного экземпляра 200 руб.